



Crna Gora
Ministarstvo turizma, ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 314
tel: +382 20 446 227

Izveštaj

**o učešću ministra turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera,
Vladimira Martinovića na Berzi kongresnog turizma „Conventa 2024“, u
Ljubljani i 45. Međunarodnom sajmu turizma 2024. u Beogradu**

19-24. februara 2024. godine

Ljubljana, R.Slovenija – Beograd, R.Srbija

mart 2024. godine

UVOD

Delegacija Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja turizma, predvođena ministrom Vladimirom Martinovićem, učestvovala je na Berzi kongresnog turizma „Conventa 2024“, u Ljubljani i 45. Međunarodnom sajmu turizma 2024. u Beogradu, u periodu 19-24. februara 2024. godine.

Crnogorski kongresni biro i ove godine predstavio je kongresnu ponudu destinacije na **Berzi kongresnog turizma „Conventa 2024“**, koja se održala 21. i 22. februara, u Ljubljani.

U saradnji sa slovenačkim Ministarstvom privrede, turizma i sporta i Slovenačkom turističkom zajednicom, organizovano je prvo izdanje **Conventa Decision Makers Forum-a**, pod imenom **Conventa Crossroads**. Namjera je bila da se okupe visoki zvaničnici zemalja regiona, sa ciljem osnaživanja ključnih učesnika i znanja o ekonomskim, društvenim i regenerativnim učincima koje proizvodi industrija kongresnog turizma.

Beogradski sajam turizma je najveća turistička manifestacija u Jugoistočnoj Evropi, međunarodnog karaktera i otvoren je za poslovne posjetioce i javnost. Već 45 godina ispunjava svjetske standarde u poslovanju, sa izlagačima gradi partnerske odnose, a kvalitetnom ponudom i raznovrsnim dešavanjima svake godine privlači sve veći broj posjetilaca. Ovogodišnja sajamska manifestacija, na prostoru Beogradskog sajma od preko 30.000 m², okupila je više od 400 izlagača iz više od 27 zemalja i preko 40.000 posjetilaca.

Sastav delegacije

Za članove delegacije, koju je predvodio ministar turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Vladimir Martinović, određeni su:

- Vuk Žižić, državni sekretar u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera;
- Olivera Popović, načelnica Direkcije za investicije, razvoj i unapređenje konkurentnosti u turističkoj privredi, u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera i
- Sandra Nikolić, PR u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera.

I AKTIVNOSTI

Tokom trajanja sajmova, delegacija Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera imala je veliki broj sastanaka sa predstavnicima turističkog i privrednog sektora i investitorima, kako iz Republike Slovenije i Republike Srbije, tako i iz zemalja koje su učestvovala na sajmovima. Teme sastanaka bile su aktivna uloga Vlade Crne Gore u stvaranju povoljnog investicionog ambijenta za buduće investitore, kao i predstavljanje investicionih mogućnosti i turističkih potencijala Crne Gore.

Sastanak sa Matjažom Hanom, ministrom turizma, ekonomije i sporta Slovenije

Tokom sastanka dogovoreno je da će Crna Gora i Slovenija potpisati memorandum o saradnji u oblasti turizma kojim će biti stvoreni preduslovi za aktivniju saradnju dvije države, uzimajući u obzir njihove turističke potencijale. Takođe, istaknuta je zajednička vizija o jačanju saradnje u oblasti turizma, s posebnim naglaskom na povećanje broja turista i letova između Ljubljane i Crne Gore.

Sagovornici su se složili da je potrebno raditi na promociji bogatih prirodnih resursa obje zemlje i raznolikosti i komplementarnosti turističke ponude. Razgovarano je i o važnosti diverzifikacije turističke ponude kao odgovor na klimatske promjene, te potrebi da turistička sezona traje cijelu godinu, pri čemu Slovenija može biti dobar primjer transformacije skijališta u planinska središta s cjelogodišnjim turizmom. Obostrano su prepoznate mogućnosti i za razvoj ruralnog turizma kao jednog od načina sprečavanja odliva stanovništva iz sjevernog regiona Crne Gore.

Ministar Martinović je nakon sastanka prisustvovao otvaranju Berze kongresnog turizma „Conventa 2024“, gdje je razmijenio mišljenja sa privrednicima i stručnjacima iz te oblasti.

Sastanak sa Bojanom Kumerom, ministrom zaštite životne sredine, klimatskih promjena i energije Slovenije

Ministar Kumer je tokom sastanka izrazio jasnu podršku Slovenije na putu Crne Gore ka Evropskoj uniji, posebno u dijelu zatvaranja Poglavlja 27 i istakao uspješnu saradnju između dvije zemlje. Na sastanku je ocijenjeno da je Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Crne Gore ostvarilo značajne napretke u oblasti ekologije i zaštite životne sredine u prvih 100 dana rada Vlade.

Ministar Martinović je istakao da je Vlada Crne Gore snažno posvećana ubrzanom ulasku u evropsku porodicu, i informisao slovenačkog kolegu o predlozima zakona iz oblasti ekologije i zaštite životne sredine koji su do sada utvrđeni na Vladi Crne Gore.

Ministar Kumer saopštio je planove koje Slovenija sprovodi u cilju zaštite životne sredine i ispunjavanja preostalih ekoloških standarda. Izrazivši podršku Crnoj Gori u ostvarenju tih ciljeva, ministar Kumer je istakao važnost dalje saradnje između dva Eko fonda, te najavio planove za pomoć crnogorskom Eko fondu.

Zaključeno je da će Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Crne Gore nastaviti da sprovodi politike i projekte usmjerene ka unapređenju ekologije, zaštiti životne sredine i podršci održivom razvoju, uz podršku partnerskih zemalja poput Slovenije.

Sastanak sa Huseinom Memićem, ministrom turizma i omladine Srbije

Na sastanku je saopšteno da će Ministarstvo turizma ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera Crne Gore i Ministarstvo turizma i omladine Srbije aktivirati Radnu grupa u oblasti turizma u cilju intenziviranja promotivnih aktivnosti zajedničkog nastupa turističkih privreda dvije zemlje na tržištu, kao i razmjene iskustava u toj oblasti.

Ministar Martinović je istakao kao prioritet resora koji predvodi ravnomjieran razvoj sjevera i juga Crne Gore. Na sastanku su identifikovani potencijali za razvoj zdravstvenog, sportskog i ruralnog turizma, a sagovornici su razmijenili svoja iskustva i postignute rezultate. Prepoznati su i strateški pravci razvoja, posebno kada je riječ o promociji različitih vidova turizma, kroz podsticajne aktivnosti i projekte.

Ministar Memić informisao je sagovornika da je Srbija ostvarila rekordan broj stranih turista i noćenja tokom prošle godine. Ukazao je na mogućnost saradnje u kreiranju zajedničkog nastupa prema dalekim destinacijama, sa posebnim akcentom na kinesko tržište koje sve više prepoznaje Balkan kao atraktivnu turističku destinaciju.

Ovaj sastanak predstavlja korak naprijed ka jačanju turističkih veza između Crne Gore i Srbije, te otvara put za dalju saradnju i razvoj ove važne privredne grane za obje zemlje.

Sastanak sa Denisom Šulićem, ministrom trgovine i turizma Republike Srpske

Tema sastanka bile su mogućnosti unapređenja saradnje u oblasti turizma između Republike Srpske (BiH) i Crne Gore, povezivanja turističkih destinacija i mogućnosti kreiranja zajedničke turističke ponude. Na sastanku je bilo riječi i o intenziviranju aktivnosti na uspostavljanju integrisanih graničnih prelaza radi bržeg protoka turista, gdje su se sagovornici saglasili da će o tome obavijestiti Vladu Crne Gore i Savjet ministara BiH.

Takođe su razgovarali i o zajedničkim aktivnostima na razvoju i promociji rafting turizma kao zajedničkog turističkog proizvoda BiH i Crne Gore.

Ministri Šulić i Martinović razgovarali su i o borbi protiv sive ekonomije u oblasti turizma, te iskustvima i mehanizmima uz pomoć kojih je Crna Gora postigla zavidne rezultate u tim aktivnostima.

II ZNAČAJ POSJETE

Berza kongresnog turizma “Conventa 2024“ je jedinstvena i regionalno najznačajnija berza ove vrste, koja već 16 godina predstavlja ključno mjesto susreta izlagača iz evropskih zemalja, sa fokusom na zemlje Jugoistočne Evrope. Imajući u vidu da berza okuplja preko 150 organizatora MICE događaja kao što su poslovni sastanci, kongresi, konferencije, motivaciona putovanja, vjenčanja i sl, u potrazi za novim destinacijama, koji su pažljivo selektovani na osnovu iskazanog interesovanja za ovaj region, učešće na ovoj Berzi predstavljalo je odličnu priliku za promociju destinacije, umrežavanje i ostvarivanje novih poslovnih kontakata, uz sticanje znanja i iskustava kroz edukativni program.

Na **Međunarodnom sajmu turizma 2024. u Beogradu** turističku ponudu Crne Gore u saradnji sa strateškim partnerima i turističkom privredom predstavila je Nacionalna turistička organizacija Crne Gore.

Kada je u pitanju tržište Regiona, najveći broj dolazaka Crna Gora ostvaruje iz Srbije i to je i razlog što se najveći broj aktivnosti kada su u pitanju tržišta Regiona planira na ovom tržištu. S tim u vezi, učešće na 45. Međunarodnom sajmu turizma predstavljalo je izuzetnu priliku za Crnu Goru da pokaže svoje kvalitete i tako osigura dolazak, ne samo turista, već i nekih od najistaknutijih turoperatora na crnogorsko tržište.

Značaj posjete se, takođe, ogleda u daljem poboljšanju saradnje sa Republikom Slovenijom i Republikom Srbijom, koje predstavljaju značajna tržišta za Crnu Goru kada je u pitanju turizam. Učešće delegacije na Sajmu je prilika za dalje unapređenje saradnje u turističkoj privredi, kao i snaženje uspostavljenih kontakata, posebno kada je u pitanju privredni sektor i promocija Crne Gore kao povoljne destinacije za turizam i investiranje, te mogućnost za ostvarivanje kontakata sa privrednicima i potencijalnim investitorima, kojima će se predstaviti turistička i investiciona ponuda Crne Gore, kao i stimulatивne mjere i podsticaji za nova ulaganja.